[ Terminale J[ Série 2 : Raisonnement par récurrence ][ OMRI Rafik ]

Exercice N°1 :
m Soit (uy) nen la suite définie par up = 2 et, pour tout entier naturel n e N,
Upil =dU,+4
Montrer que, pour tout n € N, uy, > 0.
Exercice N°2 :

m Soit (u#,) neny 12 suite définie par ug = —3 et, pour tout entier naturel n € N,
Upr1 =5—4uUy

Montrer que, pour tout 7 € N, u, = (—4)?*! +1.

Exercice N°3 :

m Soit (ity;) nery la suite définie par up = % et, pour tout entier naturel n e N,

u,+1

Up+1 =
Uy +2

Montrer que, pour tout entier naturel ne N, 0 < u, < 1.
Exercice N°4 :

m Soit (1y) neny la suite définie par 1y = 1 et, pour tout entier naturel n € N,
1
un+1 = Zun + 3
Montrer que, pour tout entier naturel n e N, u, < 4.
Exercice N°5 :

m Soit (1) yeny la suite définie par uy = 3 et, pour tout entier naturel ne N,
Ups1 =V Up+1

Montrer que, pour tout entier naturel n € N, 0 < u,, < 3.

Exercice N°6 :

m Soit (1) neny 1a suite définie par ug = 2 et, pour tout entier naturel n € N,
Un+1 =2Up— N
Montrer que, pourtout n €N, u, =2"+n+1.
Exercice N°7 :
Soit (i) nen 1a suite définie par 1y = % et, pour tout entier naturel n € N,

1+u,
Upy1 = 5

Montrer que, pourtout n€ N, 0 < 1, < 1.




Exercice N°8 :

m Montrer que la suite (u,,) ,eny définie uy = 1, u; =1 et, pour tout n € N,

Up+2 =2Up+) — Uy — 2

1. Calculer u; et us.

2. Montrer que, pourtout n €N, Uy < Up.

Exercice N°9 :
m Soit () nery 1a suite définie par up = 1 et pour tout entier naturel ne N,
1
Unsl = gun +n—-2

1. Calculer 1, 1y et us.
2. Montrer que pour tout n =4, u, = 0.

3. En déduire que, pour tout n =5, u, = n—3.
Exercice N°10 :

m Montrer par récurrence que, pour tout n € N, 2" > n.

Exercice N°11

m Montrer par récurrence que, pour tout n € N,

n
{k+1) n+1

Exercice N°12 :

m Montrer par récurrence que, pour tout n € N*,

i nn+3)
oy klk+ 1)(k+2] 4(n+ N(n+2)

Exercice N°13 :

m Montrer que :

nr(n+1)(n+2)
3

1
vneN, > k(k+1) =
k=0

1. Démontrer que, pour tout n € [,

2. En déduire que, pour tout n € N,




